

路遇女孩晕倒 辅警伸出援手

西樵派出所辅警副中队长陈国成温暖人心的行为被街坊点赞

近日,西樵派出所辅警副中队长陈国成在巡逻时,发现一名晕倒在路边的女孩,及时将其送至医院。因抢救及时,女孩已脱险。在寒冷的冬日里,陈国成温暖人心的行为被街坊们点赞。

■ 当机立断

将休克女孩送往医院

陈国成的日常工作是与民警开着摩托车在辖区各大街小巷巡逻,确保辖区群众安居乐业。

12月9日下午4点,陈国成与往常一样,与民警何广成驾驶警用摩托车到民乐市场开展巡逻。经过民乐市场外路段时,见车辆较多造成交通阻塞,民警何广成便下车疏导交通,让陈国成先驾驶摩托车进入民乐市场巡逻。

当陈国成巡至民乐市场连兴楼路段时,发现前面一家商铺前围着一圈群众,他上前了解情况,发现一名小女孩晕倒在地上,一动不动,一名群众在按女孩人中。见状,陈国成上前俯身,先用手指探了探女孩的鼻孔,并试图将其唤



巡逻是陈国成的日常工作。

醒,然而小女孩没有一丝反应。陈国成当机立断,抱起女孩转身往附近的民乐医院跑。这时,一名热心群众自告奋勇站出来帮忙驾驶摩托车送人。

■ 极速抢救

争分夺秒与死神赛跑

在去往医院的1000米路程中,重度昏迷的小女孩手脚冰凉,只有微弱的呼吸。陈国成

十分着急,生怕延误了抢救时机。

到达医院后,陈国成不等车子停稳,便抱着小女孩下车朝着急诊室狂奔,边跑边大声向医生求救。急诊室的医生护

士见到这一幕,都迅速投入到紧张的抢救中。

随后,一位年迈的老奶奶哭喊着向急救室跑来,此时陈国成正在急救室外等待抢救结果。得知该老人是小女孩的奶奶后,陈国成上前安抚老人家的情绪。

■ 如释重负

对自己的义举轻描淡写

经过30分钟的抢救,小女孩终于逐渐苏醒过来。当急诊室传来“小女孩已苏醒,已脱离生命危险”的声音时,陈国成长长地舒了一口气,一颗悬着的心终于放了下来,脸上露出舒心的微笑。

医生诊断说,小女孩因为急性肠胃炎导致肚子疼痛过度至休克而晕倒,原因是吃了不卫生的食物所致,幸好及时送院抢救,否则将有可能因为休克时间过长而有生命危险。

事后,陈国成告诉笔者:“救人是我的职责所在,当时情况紧急,我心里只有一个想法,就是快点救人。”

撰文/林应涛 通讯员 彭健燕
通讯员供图



李权

权叔:平凡人生 活出精彩

走进樵泰社区李权的生活,感受平凡街坊的精彩人生

习武42年 钟情螳螂拳

李权,祖籍广州,1957年生于西樵,南海景隆公司退休职工。说起李权,很多街坊不禁想起他挥刀耍棍时的身影。在文兴武盛的西樵,李权也受到了传统武术文化的熏陶,在年轻时便爱上了舞刀弄枪的生活。

1975年,李权作为城镇知识青年,被分配到西樵鱼苗场锻炼。在中学时代,李权喜欢运动,下乡后的艰苦生活也没有磨掉他的兴趣,反而给他提供了拜师学拳的契机。当年6月份,李权结识了百西的武术达人黎剑萍,便拜他为师,开始学习长江螳螂拳。“从师傅教我学基本功的那天起,我便迷上了武术。直到1978年回南海糖厂参加工作,我还是经常骑自行车去百西学拳。那时候没有路灯,夜里骑车全靠感觉,一路颠簸到百西。有时练得

太晚了,就在师傅家留宿,次日早晨骑车回官山上班。”李权看着那把用了42年的腰刀,满怀感慨地说。直到今天,李权依然保持着练拳的习惯。

自学国画 喜闻油墨之香

“我是一个兴趣爱好很广泛的人,年轻时喜欢做木工、自学机械维修。现在年纪大了,更多地喜欢接触艺术。”近十年来,李权自学国画,乐在其中。

李权告诉笔者,对于自己的国画作品,他没有过高的要求。他画的是自己心目中的山水,抒发的是他对生活冷暖的感知和对人生的思考。正由于他学习国画出于特别单纯的目的,他的画作清新自然。2015年,李权的国画作品《深居图》获南海控股(高技投)系统摄影书画比赛三等奖。

长于乒乓 自创太极打法

在退休前,李权是景隆公司里名副其实的运动健将,篮球、乒乓球、羽毛球,他样样在行。有一年,李权的脚部受伤,告别了篮球场。后来,他专攻乒乓球,并不断尝试新的打法。

最值得骄傲的是,他把自己擅长的太极拳和乒乓球融合到了一起,同事们都喜欢把他那种不同寻常的打法称为“太极打法”。他拿起乒乓球拍现场示范,边挥边解释:“出球,会拍,扇球,柔中带刚,姿势美观,力度恰到好处。以柔克刚,借力打力,这就是融合了太极拳的精髓。”在单位当乒乓球教练期间,李权也向同事们推广了他的新打法。“但是,这种打法需要一定的太极武术功底。”李权露出了憨厚的笑容。

撰文/林应涛
摄影/林应涛

街坊名片:

姓名:李权

年龄:60

所在社区:樵泰社区

出彩留言:生活是一个大舞台,普通人也可以活得很精彩。